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Die steuerrechtlich zu ermittelnde Bei der degressiven Abschreibung
Wertminderung von Anlagevermdgen wird in jedem Jahr ein fester Prozent-
heit Absetzung fur Abnutzungen satz vom Buchwert des Vorjahres
(kurz: AfA). (dem Restbuchwert) abgezogen.

1.) Gestalten Sie eine Tabelle fur die jahrliche Absetzung fir Abnutzung (AfA) nach

2)

3)

4.

5.)

6.)

7)

der degressiven Abschreibungsmethode!
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Berechnen Sie in der Spalte C den AfA-Betrag (30 % vom Buchwert - Spalte B)!
Nutzen Sie dabei die Bezeichnung C$4 statt der Angabe 30 % !

Nutzen Sie den Befehl ,Ausfillen” / ,Unten“!

Kontrollwerte fir die Jahre 1 bis 10: 6.000,00 € / 4.200,00 € / 2.940,00 €/
2.058,00 €/1.440,60 €/1.008,42 €/ 705,89 € /494,13 €/ 345,89 €/ 242,12 €.

Ermitteln Sie in der Spalte D jeweils den Restbuchwert in Euro!

Ubernehmen Sie jeweils die Restbuchwerte der Vorjahre (Spalte D) in die Spalte
B (Buchwert) fur die Folgejahre!

Weisen Sie in der Spalte E die Prozentanteile der degressiven AfA-Betrage
(Spalte C) an den urspringlichen Gesamtkosten (Feld B5) aus!

Weisen Sie in der Spalte F die Restbuchwerte in Prozent (jeweils auf Basis der
ursprunglichen Gesamtkosten, siehe Feld B5) aus!

KOﬂtrO”WGrte: Jah Buckweart AfA Restbuchwert AfA Restbuchwert
ahr| ~ Buchwe 30 % in Euro in % in %
1 20.000.,00 € 6.000,00 € 14.000,00 €| 30.00 % 70,00 %
2 | 14.000,00 € 4.200,00 € 9.800,00 €| 21,00 % 49,00 %
3 9.800,00 € 2.940,00 € 6.860,00 €| 14,70 % 34,30 %
4 6.860,00 € 2.058,00 € 480200€ 1029 % 24,01 %
5 4.802,00 € 1.44060 € 3.36140€ 720% 16,81 %
6 3.361 40 € 1.00842 € 2.35298€ 504% 11,76 %
7 235298 € 70589¢€ 1.647,09€| 353 % 824 %
8 1.64709€ 49413 € 115296 €| 247 % 576 %
9 115296 €  34589¢€ 807.07€ 173% 4,04 %
10 807,07 € 24212 € 56495€ 121 % 282 %




